
COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 0810212017

L'anno duemiladiciassette il gìoÌno otto del mese di febbraio, gìusta convocazìone del Presidenie
Miuco Frasca Pol,ùa (nota prot. n. 9,1751 S. 02 - C. 16 del 03/02/2017), si è iLLnito in seduta
ordinaria presso l'aula Consiliare "Libero Grassi" deÌla VIII Circosc.izione sita in via Fileti n. 19, il
Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione .legli aÌgomenti iscritti all' O.d.G.
Atle ore 11.15, il Presidente, invita 1l Segretario dott,ssa Caterina Nlaltese a chiamaÌe l'appello
ai termine del qllale risuÌta presenle solo lo stesso: pefianto. constatata 1a mancanza d{-l numero

.egale. d'chirr.r il rirrrodellr.eJutadi ur ota.
Alle ore 13.00 il Presidente, invita il Segretario dott.ssa Caterina Nlaltese a chiamaÌe Ì'appello
al termine del qui e, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti n. 12 Consiglierit Alesi. Cassataro, Di
Napoìi, Forzinetti, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Orlando, Randisi, Re e Siragusa
(presenti n. 13); peÍanto, costatata la presenza cleÌ nunero legale. .lichiaÌa apeÍa la seduta e inìziir
ì lavoi d'aula con la trattazione deÌ punto n. I all'O.d.G. avente ad oggetto "Camunic.txioni del
Prc.tiL!ente.a pertz\rto dà lettura delle seguentj note pervenute:
- | tt. 4 Orclinanze Diigen..idli dal Senizio Occupeaione Suolo Pubblico e Pubbliciîà arenti
rispeftivLlmente ad oggetta: "Trasmíssitne Orclinanza Dírigenziale per la limitdzione clella
tircolazíone per occupazione suolo ptúblico O.D. tt. 19 del 25/012017", "Traumi"-sione

Ordinanza Dirígen:iale per la límìttLzione delld cir.olaaio e per o.cupaaione suoLo puhblíco
O.D. n.5a tlel 25/01D017", "Trasmissíone Ortlinanz.a Dirigenziale per kt limit.l.ione .lella
circoLazione per oc(tpaaíone suolo pubblico - O.D. n.5l del 25/012017" e "Trasmissione

Ordinttnz.a Dirigenziale per h limìtaa.ione della circolazíone per occupazione suokt pubblíctt -
O.D. n. 661 del l6/12/2016":
" 2 comuniccrz.ione da U.O. Toponom4stico atente ai oggetto <<Comunicaaione delkL variaa.íone
del toponimo "via Elvira Giorgianni ed Enzo Sellerio" in "yíd Enzo ed Elvira Sellerio">>:
- 3 camunicdta clal Comune di Palerma aNenîe atl aggetto "PON Metro yia ad attività fontlcttire
per 1() Ctntnt ,kll ar?tt tn?ù upL,lttrnr ':

- 4 )mLuùcLtto.lul Comune di Palermo arente ed oggetta "AL úa uncl gam per indìridLtare le
scuole piìt rirluo.te d compeîere 55 plessi";
- 5 comunícdto duL Comune di Pdlerma clrente atl oggetto " E'Distribua.ione: ìnna\)atd e Potenai1ttt
Itt rete eletîrícd di Pdlerma".
Alle ore 13.05, nel corso della lettura delle comùnicazioni, entra in aula il Consigliere Dones
(presenti n. 14) e alle ore 13.15 esce il Consigliere Orlando (presenti n, 13).
Il Presidente chiede se vi sono comunicazjonì da pane dei Consiglieri.
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, avendo appreso del mancato spazzamento di
alcune vie lamentato da un cittadino tramite un socjal network e del dscontro subitaneo da pafie dì
un rappresentante di R.AP S.p.A. sollecita al Presidente n. 3 mozjoni a propria firma, già deliberate
dal ConsigÌio, delle quali cita I'oggetto alle quali non è a tutt'oggi pervenuto alcun dscontro;
specifica che le dchieste iguardavano rispettivamente Ìe vie Sciuti e P.pe di Pàtemò, la via del
Bersagliere e il marcìapiede di via Ariosto.
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, alla luce deÌle comunicazioni relative alle nuove
autodzzazionì di occupazione di suolo pubblico segnala che taÌi provvedìmentì \rengono adottati
senza tenere conto di quanto in piir occasioni lanìentato dai residenti di via Isjdoro La Lumìa; a tal



prcposrto propone un tavolo tecnico per individuare una soluzione che accordi le necessità di
entrambe le parti.
Il Presidente fa notare che le ordinanze in questione vengono emesse sulla base dei regolamenti in
materia adottati dal Comune e che sono a tìrma del dirigente di servizio;
I1 Consigliere Longo e\.idenzia che vi è un aumento smisùfaro di rilascio di autorizzazioni per la
via lsidoro La Lùmia.
Il Presidente, dbadendo che gli UfTici filasciano le aùtorizzazioni agli csercenti iù regola con la
norrnativa vigente, ritiene oppoÍuno che la Circoscdzione sì faccia poftavoce delÌe esigenze dei
cittadini resldenti con l'Amminist.azione.
Il Consigliere Randisi, chiestiì e ottenuta la patola, chiede notizie riguarclo a una delibera in cuj si
proponeva la modifica del senso di marcia in via Federìco Munter.
AIle ore 13.30 il Consigliere Forzinetti esce dall'aula (presenti n. 12.).
Il Presidente dichiara di ricordare che è pervenuto un riscontro a questà delibera scaturrta cla ùna
mozione a lirma congiunta dei Consiglieri Governale e Donesl pefanro si ripromette di far avere
Iale riscontro a conslglìere Randisi; quindi dà lettura clella nota peNenura dal Segtetario Generale
in riferimento all'argomento di cui al punto n.7 aÌl'O.d.G.
Alle ore 13.45 entrano in aula i Consiglieri Macchiarella e Orlando (presenti n, 14) ed escono i
Consiglieri Cassataro e Gentile (presenti n. l2).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Giglio, Orlando e

Dones.
Il Presidente propone ìÌ preÌievo del punto n. 8 avente ad oggetto "QLte.\tion time"; qlindi.
verificato che non vi sono interventi né tavorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in
votazione per alzata di mano.
La votazione ha il seguente esjtol
Presenti \. 12
Votanti n. 12
Votano SI n. l2
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichi.ira aperta la discussione generale.
Il Consigliere Re, chiesta e ottenùta la parola. dichìara dì presentare una nota avente ad oggetto
"Svuatamento urgente della campana per íl vetro nelld úa Catení.r dll',: tea.a,1deL n. civico 116'.
Il Consigliere Longo. chiesta e ollenuta la parola, dichiara di presentare una nota avente ad oggetto
"Sollecito atlempinenta maaíone tii potattur(t trlberi tli ttLto fusto in yia Messina (îrattta trd la NiLl N.
Garzíllí e vía P.pe di ViLluJiann)".
Alle ore 13.55 escono dall'aula i Consiglieri Goyernale e Siragusa mentre entrano i Consiglieri
Di Matteo e Re lpresenti n.81.
Il Consigliere Di Matteo, chiesta e ottenlìta la parola, clichlara di presenhre una nota avente acl

oggetto''Mesta in sícureazLt del tarcidpiede di via Giosuè Curclucci".
Il Presidente chiede la vedlica del numcro legale; peÌ1anlo, alle ore 13.57, jnvjta il Segretario
dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l'appello al termine del quale, olrfe lo stesso, sono presenti i
seguenti n, ó Consiglieri: Di Matteo, Di Napoli, Dones! Giglio, Longo e Orlando (presenti n. 7)i
quindi, constatato il venir meno del numero legale, alle ore 13.58 dichiara la chiusura della seduta e
il rinvio della stessa al giorno successivo senza Lìlteriore avviso di convocazione come previsto da1
vìgente Regolamento Quadro per il funzionanìento dei ConsigÌi Circosc zionali.
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